Conclusion des échanges avec l’ingénieur informatique
Expert sollicité au sujet de la conception d’une application mobile servant de support pédagogique et communicatif dans le cadre du projet TalkAutism.

Positionnement : Pour toucher le maximum des personnes de la communauté visée (parents et familles d’enfants autistes, personnels de santé – il est nécessaire d’avoir une application sur les deux systèmes d’exploitation mobile les plus répandus : iOS et Android. 

Contenu : Le contenu concret est à définir selon les conclusions des différentes recommandations des experts de la santé. Concernant le côté pratique, il s’agira d’une application « classique » reposant sur des supports audio et vidéo. La possibilité d’une reconnaissance vocale est envisageable, un système de compte utilisateur et une messagerie instantanée sont possibles également. L’existence des comptes utilisateurs devient indispensable si l’application est payante. 

Prix : il faut prévoir un budget différent pour le développement iOS et Android, sauf si le programmeur maitrise les deux systèmes d’exploitation. Une application classique coûte environ 5000€. L’ajout de fonctionnalités plus complexes telles que la reconnaissance vocale peut faire considérablement augmenter le prix car le devis et la rémunération sont basés sur des journées de travail. Une journée de travail coûte environ 500€. 
[bookmark: _GoBack]Il est donc nécessaire de produire un cahier des charges précis et détaillé avant le lancement pour éviter des coûts supplémentaire pour l’architecture de l’application. Dans le cas de l’application pour TalkAutism, le montant devrait se situer dans la tranche de 5000 € à 6000 € maximum pour un système d’exploitation. Le prix total dépend si le travail est confié à un ou deux programmeurs respectifs à chaque système. Dans les deux cas le prix final est inférieur à la somme du prix de la conception sur le système initial. Soit un montant final autour de 8000-9000€.

 

 
